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§50     KS2021/284 

 
Revidering av arvodesreglemente för förtroendevalda i Bollebygds 
kommun  

Beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Reviderat arvodesreglemente antas och börjar gälla från 2023-06-01 för att synka med valet i 
kommunfullmäktige. 
  
Reservation 
Lisette Vermeulen (SD), Sandra Lindholm (C), Cecilia Carlhson (KD) och Peter Gregorics (FR) 
reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut till förmån för eget förslag.  
 

Ärendet 
Den nya majoriteten har genom Ulf Rapp (S) och Peter Hemlin (M) gjort en framställan om 
revidering av kommunstyrelsens reglemente samt kommunens arvodesreglemente. 
Kommunstyrelsen beslutade på sammanträde 2023-01-24, § 27, att kommunchefen får i uppdrag 
att skyndsamt till kommunstyrelsen lägga fram förslag till nytt reglemente för kommunstyrelsen 
samt ett nytt arvodesreglemente med arvodesbilaga i enlighet med denna framställan. 
  
Av framställan framgår att majoriteten vill att kommunstyrelsens ordförande ska företräda 
majoriteten, och så även kommunstyrelsens 1:a vice ordförande, medan kommunstyrelsens 2:a 
vice ordförande ska företräda oppositionen. I dagsläget företräder kommunstyrelsens 1:a vice 
ordförande oppositionen. Genom framställan av ovanstående vill majoriteten även revidera 
kommunens arvodesreglemente, med bilaga, på så sätt att 1:a vice ordförande får ett fast arvode 
om 25% av kommunstyrelsens ordförandes arvode och 2:e vice ordförande får ett arvode om 
65% av kommunstyrelsens ordförandes arvode.  
Förslag på förändringar enligt ovan redovisas enligt nedan. 
Nuvarande lydelse i punkt 3.4 Uppräkning av arvoden: Kommunstyrelsens ordförande är tillika 
kommunalråd. Kommunstyrelsens 1:e vice ordförande är tillika oppositionsråd. I årsarvodet till 
företrädare för oppositionen, som är vice ordförande eller 1:e vice ordförande, är invägt tid för 
samordning inom oppositionen.  
Föreslagen ändring i punkt 3.4 Uppräkning av arvoden: Kommunstyrelsens ordförande är tillika 
kommunalråd. Kommunstyrelsens 2:a vice ordförande är tillika oppositionsråd. I årsarvodet till 
företrädare för oppositionen, som är vice ordförande (i nämnderna) eller 2:a vice ordförande (i 
kommunstyrelsen), är invägt tid för samordning inom oppositionen.  
  
Förslag på ändring i arvodesreglementets bilaga för fasta arvoden (årsarvoden) redovisas i 
kommunstyrelseförvaltningens tjänsteskrivelse 2023-01-26.  
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Jäv 
Daniel Persson (SD) och Ingridh Anderén (M) deltar i handläggning av ärendet, men anmäler jäv 
under själva beslutsdelen. 
  
Ajournering 
Sammanträdet ajourneras kl 18.10-18.20.  
 

Förslag till beslut 
Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen 
Förslag till reviderat arvodesreglemente för mandatperioden 2022-2026, inkl bilaga för fasta 
arvoden, antas och börjar gälla från 2023-05-01. 
  
Ledamöternas förslag till beslut 
Ulf Rapp (S) föreslår följande ändringsförslag: Reviderat arvodesreglemente antas och börjar gälla 
från 2023-06-01 för att synka med valet i kommunfullmäktige. 
  
Cecilia Carlhson (KD), med instämmande av Sandra Lindholm (C), Lisette Vermeulen (SD) och 
Peter Gregorics (FR), föreslår att ändringsförslag avslås, med följande motivering: I 
kommunallagen står det att fullmäktige ska anta en arbetsordning. I Bollebygds 
kommunfullmäktiges arbetsordning under paragraf 40 står det ”Att val- och arvodesberedningen 
ska lägga fram förslag till arvodesreglemente”. Kommunstyrelseförvaltningen och 
kommunstyrelsen ska sedan yttra sig om förslaget innan det går till kommunfullmäktige. Val- och 
arvodesberedningen har inte fått något uppdrag av kommunfullmäktige om att revidera 
reglementen och arvoden. Att göra sådana här ändringar under pågående mandatperiod är 
olämpligt och mot praxis. Det råder också en osäkerhet kring vilka följder som kan uppstå. Man 
bör istället ta upp frågan igen inför nästa mandatperiod och då titta på hela den politiska 
organisationen. 
  
Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns 3 förslag; dels arbetsutskottets, dels Ulf Rapps (S) 
ändringsförslag, dels Cecilia Carlhsons (KD) m.fl avslagsförslag. Ordföranden ställer först 
arbetsutskottets förslag mot Ulf Rapps (S) förslag och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Ulf Rapps (S) förslag. Därefter ställer ordföranden Ulf Rapps (S) förslag mot Cecilia Carlhsons 
(KD) m.fl förslag och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Ulf Rapps (S) 
förslag. Omröstning begärs och ska genomföras. Följande beslutsordning godkänns: 
 
Ja-röst för bifall till Ulf Rapps (S) förslag 
Nej-röst för Cecilia Carlhsons (KD) m.fl avslagsförslag 
  
Omröstningsresultat 
Med 5 ja-röster mot 4 nej-röster beslutar kommunstyrelsen att bifalla Ulf Rapps 
(S) ändringsförslag. Omröstningslista finns i anslutning till paragrafen i protokollet.  
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Reservation 
Lisette Vermeulen (SD), Sandra Lindholm (C), Cecilia Carlhson (KD) och Peter Gregorics (FR) 
reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut till förmån för eget förslag.  
  
Protokollsanteckning 
Ulf Rapp (S) får anteckna följande till protokollet: För att ytterligare förstärka majoritetens 
avsikter med förslaget till revidering av kommunstyrelsens reglemente samt arvodesreglementet 
och undanröja de tvivel som oppositionen ger uttryck för vill jag härmed lägga följande 
protokollsnotering. Vi från majoritetens sida tar vårt ansvar för att dom ekonomiska 
förutsättningarna för dom personer beslutet berör skall kvarstå. Reglementena, nytt reglemente 
för kommunstyrelsen samt nytt arvodesreglemente, börjar gälla först när bägge besluten vunnit 
laga kraft. Vi kommer lägga ner våra röster vid valet av ks  2e vice ordförande. 
  
Ersättare Michael Plogell (FR) får anteckna följande till protokollet: Jag har två kommentarer till 
detta ärende. 
1. När ärende 19 hade avhandlats och då det redan hade blivit klarlagt att vice ordföranden inte 
ville ta platsen som andre vice ordförande ställde jag frågan om det var lämpligt att handlägga 
detta ärende. Detta ärende handlar om en förändring av arvodesreglerna, varigenom förste vice 
ordförande ska få det arvode som andre vice ordförande har idag och vice versa. Ponera att 
ärende 19 överklagas och beslutet undanröjs, kommer då andre vice ordförande få det arvode 
som oppositionsrådet erhåller idag? Vore det inte bättre att detta ärende bordläggs i avvaktan på 
att ärende 19 vinner laga kraft? Svaret var blankt nej. Det kan då tilläggas att kommunalrådet 
uppgav att han på något sätt skulle tillse att oppositionsrådet får sitt nuvarande arvode framdeles 
oavsett hur ärende 19 slutar. Det blir intressant att se hur det kan sluta om ärende 20 bifalls, men 
19 undanröjs. Då kan argumenteras att andre vice ordförande erhållit ett positivt 
förvaltningsbeslut och blir därmed också berättigad till samma arvode som oppositionsrådet. 
Ytterligare ett skäl till att bordlägga ärendet. 
2. Det kan sedan konstateras att ärendet handlar om pengar till personer, inte till roller. Detta 
innebär i sin förlängning att de personer som är involverade i en sådan debatt inte ska beröras av 
frågan. Jag frågade därför om lämpligheten i att förste och andre vice ordförande medverkade i 
den eftersom det kunde vara fråga om jäv. Efter en stund förklarade båda sig jäviga. Då hade 
debatten redan pågått ett tag. Även om de hade lämnat mötet när beslutet skulle fattas i saken 
hade de medverkat i debatten och gjort sina röster hörda i frågan. Beslutet är därigenom möjligt 
att överklaga. 
Av detta ärende 20 sett isolerat i sig, men även tillsammans med ärende 19, framgår tydligt att 
konceptet inte till någon del är genomtänkt. Varken majoriteten eller någon annan har en aning 
om vilka konsekvenser besluten kan få om ett av dem eller båda blir fastställda av 
kommunfullmäktige. Det visar med tydlighet att den här typen av frågor ska hanteras före val, 
inte efter. Vi har lagar, arbetsordningar och reglementen som styr hur och när frågor av det här 
slaget ska hanteras, något som majoriteten tydligen inte anser att det finns anledning att beakta. 
Vi är redan tillbaka i den gamla goda tiden i Bollebygd då våra regelverk värmde hyllor. 
 

Beslutsunderlag 
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 §33 KSAU Revidering av arvodesreglemente för förtroendevalda i Bollebygds kommun, 
mandatperioden 2022-2026 

 Revidering av arvodesreglemente 
 Arvodesreglemente för förtroendevalda i Bollebygds kommun, mandatperioden 2022-

2026 

Skickas till 
Kommunfullmäktige 
  

Paragrafen är justerad 
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 Voteringslista  
  
   
 Mötesdatum 

Kommunstyrelsen   2023-03-07 
 
 
Voteringslista: §50 
Ärende: Revidering av arvodesreglemente för förtroendevalda i Bollebygds kommun,  
KS2021/284 
 
Voteringslist(or) 
Ulf Rapps (S) förslag mot Cecilia Carlhsons (KD) m.fl avslagsförslag 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Ulf Rapp (S), ordförande X   

Beatrice Ekelund (S), ledamot X   

Helena Thelin (S), ledamot X   

Stefan Hederdal (M), ledamot X   

Peter Gregorics (FR), ledamot  X  

Cecilia Carlhson (KD), ledamot  X  

Sandra Lindholm (C), ledamot  X  

Lisette Vermeulen (SD), ersättare  X  

Eva Svantesson (M), ersättare X   

Resultat 5 4 0 
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